

Песни, танцы, дружба

С 30 ноября по 5 декабря в Воронеже проходил 19 Международный фестиваль песни и танца народов мира «Возьмёмся за руки, друзья!». В нём традиционно принимают участие российские творческие коллективы, имеющие в репертуаре песни и танцы народов мира, и иностранные студенты вузов Воронежа. В этом году в ходе отборочных туров на сцену вышло около 700 участников из 56 стран. Главные организаторы фестиваля — Управление культуры администрации городского округа город Воронеж и Институт международного образования ВГУ.

Текст: «ВУ»
gazeta_vu@inbox.ru
Фото: Юрий ЛЕБЕДЕВ
lebedev@vsu.ru

Людам не свойственно задумываться над привычными и обыденными вещами. Именно поэтому вещи, принятые в одной культуре, могут оказаться непонятными представителям другой. На этот случай придумано несколько терминов — от respectable «культурного шока» до «разрыва шаблона», широко применяемого в современном интернет-сленге. И современная информационная среда, где записи, например, новозеландской хака так же как исполнения кантаты Прокофьева «Александр Невский», находятся двумя кликами, легко способствует столкновениям с артефактами иных культур. Конечно, можно замкнуться в своём «пузыре фильтров», благо искусственный интеллект современных соцсетей, как бдительный цифровой пограничник, пропускает только

позитивные и интересные лично вам, дорогой пользователь, публикации. Но можно пойти другим путём.

Кто сказал, что знакомство с иными культурами должно быть шокирующим и тяжёлым? Организаторы фестиваля «Возьмёмся за руки, друзья», уже почти два десятилетия доказывают делом, что песни и танцы народов мира — это интересно и зрелищно. Основными целями и задачами фестиваля они неизменно называют формирование толерантного отношения к представителям других национальностей и конфессий в современном обществе, пропаганду и популяризацию национальных культур, приобщение молодёжи к творчеству разных народов. И, конечно же, укрепление

взаимодействия между иностранными и российскими студентами, обучающимися в высших учебных заведениях на территории Российской Федерации, сохранение и развитие традиций многонациональной культуры на основе культурного обмена и межнационального творческого содружества.

Традиционный гала-концерт, на котором показали своё искусство победители отборочных туров, состоялся 5 декабря в помещении Воронежского государственного цирка им. А. Дурова. Предварялся он выставкой культуры и ремёсел разных стран, несколько потеснённой в этом году заезжей меховой ярмаркой. Конечно, без песен и плясок не обошлось и здесь — некоторые участники так хоте-





ли выступать, что просто не могли удержаться. В свою очередь зрители тоже больше интересовались представленными экспонатами, с удовольствием фотографировали их, фотографировались и с участниками в национальных костюмах. Разносившие попкорн и чипсы девушки, хоть и не пользовались таким же вниманием, однако очень вписывались в царившую в фойе атмосферу широкой ярмарки с «заморскими гостями».

Сам гала-концерт фестиваля «Возьмёмся за руки, друзья!» по-прежнему остаётся прекрасной возможностью воочию увидеть танцы народов Ближнего Востока, Африки и Азии, услышать их песни. Наверное, такой концерт-праздник, это один из лучших способов взаимодействия различных культур. Дружба между народами во плоти.

Радует также, что сразу несколько номеров студентов ИМО ВГУ были отмечены жюри и вошли в общий гала-концерт. На общем фоне они отнюдь не выглядели бледно. Заслуга самих ребят велика, но не меньше заслуга художественных руководителей со стороны нашего университета, которые каждый год открывают таланты и создают уникальные номера.

